
Q.1 म� ��केट ______। वा�य के �र� �ान को इ�ाबोधक संयु� ��या से पूण� कर�।

Ans A. खेल चुका �ँ

B. खेलना चाहता �ँ

C. खेल सकता �ँ

D. खेला करता �ँ

Question ID : 630680175740

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 ‘उनक� आपस म� घ�न� मै�ता थी।’ वा�य के �कस अंश म� वत�नी अशु�� है?

Ans A. उनक�

B. घ�न�

C. आपस म�

D. मै�ता थी।

Question ID : 630680175726

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 ‘इस लोक से संबंध रखने वाला’ वा�यांश के �लए एक श�द होगा-

Ans A. आ�या��मक

B. पारलौ�कक

C. �व�ग�क

D. ऐहलौ�कक

Question ID : 630680175736

Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.4 ‘�ापार म� मुझे हानी उठानी पड़ी थी।’ वा�य के �कस अंश म� वत�नी अशु�� है?

Ans A. �ापार म�

B. पड़ी थी।

C. मुझे हानी

D. उठानी

Question ID : 630680175724

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 ‘जो भू�म उपजाऊ हो’ वा�यांश के �लए एक श�द होगा-

Ans A. उव�रा

B. मृदा

C. ऊसर

D. बंजर

Question ID : 630680175735

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 ‘खनक’ �कसका पया�यवाची है?

Ans A. धतूरा

B. च��

C. �वण�

D. चोर

Question ID : 630680175721

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 सं�द�ध भूत काल का वा�य कौन सा है?

Ans A. नौकर आया था।

B. नौकर आया होगा।

C. नौकर आता होगा।

D. नौकर आया।

Question ID : 630680175738

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 ‘खट्कोण म� �कतनी भुजाए ँहोती ह�?’ वा�य के �कस अंश म� वत�नी अशु�� है?

Ans A. होती ह�?

B. भुजाएँ

C. म� �कतनी

D. खट्कोण

Question ID : 630680175725

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.9 क�व ने गीत क� कुछ _____ सुनाई। वा�य के �र� �ान के �लए उपयु� श�द है-

Ans A. ल�ड़याँ

B. क�ड़याँ

C. पदबंध

D. झ�ड़याँ

Question ID : 630680175732

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 ‘मेरा पड़ोसी पैसे वाला तो है पर है मूख�।’ वा�य के रेखां�कत अंश को �कस लोको�� से ��त�ा�पत �कया जा
सकता है?

Ans A. आँख का अंधा नाम नयनसुख

B. गाँठ का पूरा आँख का अंधा

C. �गरहकट का भाई गठकट

D. अंधा बगुला क�चड़ खाए

Question ID : 630680175729

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 नेता ने _____ ब�मत से चुनाव जीता। वा�य के �र� �ान के �लए उपयु� श�द है-

Ans A. भीषण

B. �चंड

C. ती�ण

D. भारी

Question ID : 630680175733

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 भारतीय फौज ने सीमा पर गो�लय� क� ____ कर द�। वा�य के �र� �ान के �लए उपयु� श�द है-

Ans A. बौछार

B. लड़ाई

C. घमासान

D. बाढ़

Question ID : 630680175731

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 ‘��ाच�ु’ का समानाथ� श�द कौन सा है?

Ans A. �रदश�

B. ने�हीन

C. ��यु�प�म�त

D. �व�ान

Question ID : 630680175723

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 अपनी बात कहो _____ चले जाओ। वा�य के �र� �ान को �वभाजक समु�बोधक से पूण� कर�-

Ans A. परंतु

B. तथा

C. अथवा

D. इस�लए

Question ID : 630680175739

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 ‘�त�मर’ का �वलोम �या होगा?

Ans A. अंधकार

B. आकाश

C. �काश

D. तम

Question ID : 630680175722

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 पद�म क� ��� से कौन सा वा�य सही है?

Ans A. गीता �या आ रही है?

B. गीता आ रही है �या?

C. �या आ रही है गीता?

D. �या गीता आ रही है?

Question ID : 630680175734

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 बहाना करना उसक� आदत है। वा�य के रेखां�कत अंश को ��त�ा�पत करने के �लए सही मुहावरा कौन सा है?

Ans A. बात बढ़ाना

B. बात तक न पूछना

C. बात चलाना

D. बात बनाना

Question ID : 630680175727

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.18 ‘न पूरी होने वाली शत�’ के �लए उपयोग म� लायी जाने वाली सही लोको�� कौन सी है?

Ans A. न सौ मन तेल होगा न सीता नाचेगी

B. न नौ मन तेल होगा न राधा नाचेगी

C. न सौ मन तेल होगा न राधा नाचेगी

D. न नौ मन तेल होगा न सीता नाचेगी

Question ID : 630680175728

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 पद�म क� ��� से कौन सा वा�य सही है?

Ans A. मेरी लाज रखो, हे बहन।

B. हे बहन, मेरी लाज रखो।

C. हे बहन, लाज रखो मेरी।

D. लाज रखो मेरी, हे बहन।

Question ID : 630680175730

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 सामा�य वत�मान काल का वा�य कौन सा है?

Ans A. गायक गीत गा चुका है।

B. गायक गीत गाता है।

C. गायक गीत गा रहा है।

D. गायक ने गीत गाया है।

Question ID : 630680175737

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दये गए ��� के उ�र द��जए।

बीसव� सद� के उ�रा�� म� वै��क प�र��य तेजी से बदला है। आधु�नक काल म� मानव स�यता �वकास के �नत नए सोपान
पर प�ँचती जा रही है। �व�ान के �वकास के साथ औ�ोगीकरण, नगरीकरण ने मानव स�यता को �वकास के नये सोपान
पर प�ँचाया। औ�ोगीकरण ने पूँजीवाद को ज�म �दया। पूँजीवाद के �सार के साथ ��नया म� उप�नवेशवाद और
सा�ा�यवाद को बढ़ावा �मला। �सरी तरफ राजनी�तक �च�तन म� ���वाद, उदारवाद के साथ लोकतं� का उदय भी
आधु�नककाल क� मह�वपूण� वै��क प�रघटना है। रा�-रा�य� का उदय �आ �जसका �वकृत �प �सारवाद के चलते
सा�ा�यवाद म� तबद�ल हो गया। बीसव� शता�द� के पूवा��� म� दो �व� यु� इसक� चरम प�रण�त थे। �सरी तरफ बीसव�
शता�द� म� ही मा�स�वाद ने ��नया के बड़े �ह�से का तं� ही बदल डाला। डा�व�न के �वकासवाद� �स�ा�त, �ायड के
मनो�व�ेषण और मा�स� के सा�यवाद ने आधु�नक मानव स�यता को अपने-अपने तरीके से गहरे �प म� �भा�वत �कया। 

SubQuestion No : 21

Q.21 आधु�नक काल क� मह�वपूण� वै��क प�रघटना नह� है-

Ans A. सामंतवाद

B. लोकतं�

C. ���वाद

D. उदारवाद

Question ID : 630680175742

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दये गए ��� के उ�र द��जए।

बीसव� सद� के उ�रा�� म� वै��क प�र��य तेजी से बदला है। आधु�नक काल म� मानव स�यता �वकास के �नत नए सोपान
पर प�ँचती जा रही है। �व�ान के �वकास के साथ औ�ोगीकरण, नगरीकरण ने मानव स�यता को �वकास के नये सोपान
पर प�ँचाया। औ�ोगीकरण ने पूँजीवाद को ज�म �दया। पूँजीवाद के �सार के साथ ��नया म� उप�नवेशवाद और
सा�ा�यवाद को बढ़ावा �मला। �सरी तरफ राजनी�तक �च�तन म� ���वाद, उदारवाद के साथ लोकतं� का उदय भी
आधु�नककाल क� मह�वपूण� वै��क प�रघटना है। रा�-रा�य� का उदय �आ �जसका �वकृत �प �सारवाद के चलते
सा�ा�यवाद म� तबद�ल हो गया। बीसव� शता�द� के पूवा��� म� दो �व� यु� इसक� चरम प�रण�त थे। �सरी तरफ बीसव�
शता�द� म� ही मा�स�वाद ने ��नया के बड़े �ह�से का तं� ही बदल डाला। डा�व�न के �वकासवाद� �स�ा�त, �ायड के
मनो�व�ेषण और मा�स� के सा�यवाद ने आधु�नक मानव स�यता को अपने-अपने तरीके से गहरे �प म� �भा�वत �कया। 

SubQuestion No : 22

Q.22 रा�-रा�य� के �सार का �वकृत �प है-

Ans A. लोकतं�

B. मा�स�वाद

C. सा�ा�यवाद

D. सामंतवाद

Question ID : 630680175743

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दये गए ��� के उ�र द��जए।

बीसव� सद� के उ�रा�� म� वै��क प�र��य तेजी से बदला है। आधु�नक काल म� मानव स�यता �वकास के �नत नए सोपान
पर प�ँचती जा रही है। �व�ान के �वकास के साथ औ�ोगीकरण, नगरीकरण ने मानव स�यता को �वकास के नये सोपान
पर प�ँचाया। औ�ोगीकरण ने पूँजीवाद को ज�म �दया। पूँजीवाद के �सार के साथ ��नया म� उप�नवेशवाद और
सा�ा�यवाद को बढ़ावा �मला। �सरी तरफ राजनी�तक �च�तन म� ���वाद, उदारवाद के साथ लोकतं� का उदय भी
आधु�नककाल क� मह�वपूण� वै��क प�रघटना है। रा�-रा�य� का उदय �आ �जसका �वकृत �प �सारवाद के चलते
सा�ा�यवाद म� तबद�ल हो गया। बीसव� शता�द� के पूवा��� म� दो �व� यु� इसक� चरम प�रण�त थे। �सरी तरफ बीसव�
शता�द� म� ही मा�स�वाद ने ��नया के बड़े �ह�से का तं� ही बदल डाला। डा�व�न के �वकासवाद� �स�ा�त, �ायड के
मनो�व�ेषण और मा�स� के सा�यवाद ने आधु�नक मानव स�यता को अपने-अपने तरीके से गहरे �प म� �भा�वत �कया। 

SubQuestion No : 23

Q.23 ‘उ�रा�� ’ का �वलोम श�द �या होगा?

Ans A. द��णा��

B. संपूण�

C. पूवा���

D. अ��

Question ID : 630680175746

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दये गए ��� के उ�र द��जए।

बीसव� सद� के उ�रा�� म� वै��क प�र��य तेजी से बदला है। आधु�नक काल म� मानव स�यता �वकास के �नत नए सोपान
पर प�ँचती जा रही है। �व�ान के �वकास के साथ औ�ोगीकरण, नगरीकरण ने मानव स�यता को �वकास के नये सोपान
पर प�ँचाया। औ�ोगीकरण ने पूँजीवाद को ज�म �दया। पूँजीवाद के �सार के साथ ��नया म� उप�नवेशवाद और
सा�ा�यवाद को बढ़ावा �मला। �सरी तरफ राजनी�तक �च�तन म� ���वाद, उदारवाद के साथ लोकतं� का उदय भी
आधु�नककाल क� मह�वपूण� वै��क प�रघटना है। रा�-रा�य� का उदय �आ �जसका �वकृत �प �सारवाद के चलते
सा�ा�यवाद म� तबद�ल हो गया। बीसव� शता�द� के पूवा��� म� दो �व� यु� इसक� चरम प�रण�त थे। �सरी तरफ बीसव�
शता�द� म� ही मा�स�वाद ने ��नया के बड़े �ह�से का तं� ही बदल डाला। डा�व�न के �वकासवाद� �स�ा�त, �ायड के
मनो�व�ेषण और मा�स� के सा�यवाद ने आधु�नक मानव स�यता को अपने-अपने तरीके से गहरे �प म� �भा�वत �कया। 

SubQuestion No : 24

Q.24 ‘सोपान’ का अथ� होता है-

Ans A. सरोवर

B. �शखर

C. आकाश

D. सीढ़�

Question ID : 630680175745

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश के आधार पर �दये गए ��� के उ�र द��जए।

बीसव� सद� के उ�रा�� म� वै��क प�र��य तेजी से बदला है। आधु�नक काल म� मानव स�यता �वकास के �नत नए सोपान
पर प�ँचती जा रही है। �व�ान के �वकास के साथ औ�ोगीकरण, नगरीकरण ने मानव स�यता को �वकास के नये सोपान
पर प�ँचाया। औ�ोगीकरण ने पूँजीवाद को ज�म �दया। पूँजीवाद के �सार के साथ ��नया म� उप�नवेशवाद और
सा�ा�यवाद को बढ़ावा �मला। �सरी तरफ राजनी�तक �च�तन म� ���वाद, उदारवाद के साथ लोकतं� का उदय भी
आधु�नककाल क� मह�वपूण� वै��क प�रघटना है। रा�-रा�य� का उदय �आ �जसका �वकृत �प �सारवाद के चलते
सा�ा�यवाद म� तबद�ल हो गया। बीसव� शता�द� के पूवा��� म� दो �व� यु� इसक� चरम प�रण�त थे। �सरी तरफ बीसव�
शता�द� म� ही मा�स�वाद ने ��नया के बड़े �ह�से का तं� ही बदल डाला। डा�व�न के �वकासवाद� �स�ा�त, �ायड के
मनो�व�ेषण और मा�स� के सा�यवाद ने आधु�नक मानव स�यता को अपने-अपने तरीके से गहरे �प म� �भा�वत �कया। 

SubQuestion No : 25

Q.25 पूँजीवाद �कसका प�रणाम है?

Ans A. मवेशीकरण

B. औ�ोगीकरण

C. कृ�ष

D. मनो�व�ेषण

Question ID : 630680175744

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : English Language



Q.1 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
He has been selling / five cartons of juice / since he opened his shop / in the morning.

Ans A. He has been selling

B. since he opened his shop

C. five cartons of juice

D. in the morning

Question ID : 630680175764

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blank.
Having seen the advertisement, he applied for the job ________.

Ans A. purposely

B. promptly

C. proudly

D. properly

Question ID : 630680175760

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.3 Select the most appropriate option to fill in the blank.
No one has yet discovered ______ cure for the common cold.

Ans A. a

B. an

C. one

D. No word required

Question ID : 630680175763

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
The king was clothed in fair________ and sat on the ________ holding the scepter in his hand.

Ans A. apparel, royalty

B. scraps, recliner

C. garments, authority

D. raiment, throne

Question ID : 630680175757

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.5 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
A close fitting cover for a sword

Ans A. Spear

B. Scalpel

C. Quiver

D. Scabbard

Question ID : 630680175759

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.6 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans A. Emperer

B. Excess

C. Endure

D. Execute

Question ID : 630680175751

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.7 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Raman earned a meagre salary working as a labourer. When he thought of his ______, he
became _________ and wondered how long he would be able to sustain himself.

Ans A. lack, shabby

B. scarcity, worthless

C. shortage, feeble

D. poverty, miserable

Question ID : 630680175755

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. He never said a brilliant or even a sensible thing in his life.
B. Ultimately he became nothing, a delightful, ineffectual young man with a perfect profile
and no profession.
C. Intellectually, we must admit, Hughie was not of much importance.
D. However, he was wonderfully good-looking, with his crisp brown hair and his clear-cut
profile .

Ans A. CDBA

B. ACBD

C. BCDA

D. CADB

Question ID : 630680175754

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.9 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
I was puzzled and didn’t know what to do the moment I realised that my credit card had
neen stolen.

Ans A. at loggerheads

B. at arm’s length

C. at point blank

D. at my wit’s end

Question ID : 630680175749

Status : Marked For Review

Chosen Option : D

Q.10 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
Why don’t you act promptly and ask for a promotion while your boss is favourably inclined
towards you?

Ans A. strike while the iron is hot

B. play the second fiddle

C. make much ado about nothing

D. weather the storm

Question ID : 630680175750

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Enchanting

Ans A. Fascinating

B. Magical

C. Boring

D. Lively

Question ID : 630680175748

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.12 Select the most appropriate option to fill in the blank.
Noise pollution should be curbed in _______ capital.

Ans A. a

B. the

C. an

D. No word required

Question ID : 630680175762

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.13 Parts of the following sentence have been underlined and given as options. Select the
option that contains an error.
He was sleeping for two hours when someone knocked at the door.

Ans A. at the door

B. for two hours

C. He was sleeping

D. when someone knocked

Question ID : 630680175765

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.14 Select the most appropriate synonym of the given word.
Slacken

Ans A. Irritate

B. Decrease

C. Tighten

D. Increase

Question ID : 630680175747

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.
You have no option but to abide ______ the rules.

Ans A. of

B. by

C. at

D. in

Question ID : 630680175761

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.16 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
They reached the _______ of the forest, and saw, far down in the valley beneath them, the
lights of the village in which they_______.

Ans A. verge, inhabited

B. outskirts, dwelt

C. boundary, perched

D. interior, occupied

Question ID : 630680175756

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.17 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
Spouse of a reigning monarch

Ans A. Intern

B. Accomplice

C. Consort

D. Companion

Question ID : 630680175758

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.18 Select the INCORRECTLY spelt word.

Ans A. Accommodate

B. Reservoir

C. Exhorbitant

D. Influential

Question ID : 630680175752

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.19 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. Sweet-williams grew there, and Gilly-flowers, and Shepherds’-purses, and Fair-maids of
France.
B. There was an honest little fellow named Hans.
C. In all the country-side there was no garden so lovely as his.
D. He lived in a tiny cottage all by himself, and every day he worked in his garden.

Ans A. ACBD

B. BDCA

C. DCAB

D. BCAD

Question ID : 630680175753

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.20 The following sentence has been split into four segments. Identify the segment that
contains a grammatical error.
Three hours / will be passing / when the bell / rings.

Ans A. will be passing

B. rings

C. when the bell

D. Three hours

Question ID : 630680175766

Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

My Uncle Wilbur used to spend hours every day checking on the lightning rods that stood
guard on the roof of his house. We get a lot of storms here in our state. Sometimes, we see
wind up to sixty miles per hour and baseball-size hail. Lightning, Uncle Wilbur would say, is a
living thing, and like a cat, it will strike anything that moves. You’d better not tempt it, he
always told us. He advised my cousins and me to always be mindful of the nearest sheltering
tree. He said we should be prepared to drop to the ground like a hot potato at the first sound
of thunder. Knowing that lightning is attracted to the tallest thing around, Uncle Wilbur worried
constantly about my cousin Jared, who, at sixteen, was 6’2” and still growing.
Uncle Wilbur did not take kindly to the power company man who came knocking one day in
1936. This was the year the government launched a campaign to bring electricity to rural
areas like ours. Most people, like Uncle Wilbur, were a little wary of having electricity in their
homes. Many of us had running water, and we just weren’t sure that the two mixed.
Nevertheless, Uncle Wilbur was downright floored when the man said he wanted to string
power lines up to the house. Nearly losing his temper, Uncle Wilbur exclaimed, “Here I am
doing everything in my power to keep from getting struck by lightning, and you want to bring it
right to my doorstep?” He sent the man on his way with a “No, thank you,” and a “Good day,
sir,” but in the months that followed, we all eventually relented and let in the light. I must
admit, playing checkers in the dark is a talent you can easily lose without daily practice.

SubQuestion No : 21

Q.21 Why did Uncle Wilbur say that lightning is a living thing?

Ans A. One can easily tempt it.

B. One needs to guard against it.

C. It can strike like a cat anytime.

D. It is attracted towards tall things.

Question ID : 630680175768

Status : Answered

Chosen Option : C



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

My Uncle Wilbur used to spend hours every day checking on the lightning rods that stood
guard on the roof of his house. We get a lot of storms here in our state. Sometimes, we see
wind up to sixty miles per hour and baseball-size hail. Lightning, Uncle Wilbur would say, is a
living thing, and like a cat, it will strike anything that moves. You’d better not tempt it, he
always told us. He advised my cousins and me to always be mindful of the nearest sheltering
tree. He said we should be prepared to drop to the ground like a hot potato at the first sound
of thunder. Knowing that lightning is attracted to the tallest thing around, Uncle Wilbur worried
constantly about my cousin Jared, who, at sixteen, was 6’2” and still growing.
Uncle Wilbur did not take kindly to the power company man who came knocking one day in
1936. This was the year the government launched a campaign to bring electricity to rural
areas like ours. Most people, like Uncle Wilbur, were a little wary of having electricity in their
homes. Many of us had running water, and we just weren’t sure that the two mixed.
Nevertheless, Uncle Wilbur was downright floored when the man said he wanted to string
power lines up to the house. Nearly losing his temper, Uncle Wilbur exclaimed, “Here I am
doing everything in my power to keep from getting struck by lightning, and you want to bring it
right to my doorstep?” He sent the man on his way with a “No, thank you,” and a “Good day,
sir,” but in the months that followed, we all eventually relented and let in the light. I must
admit, playing checkers in the dark is a talent you can easily lose without daily practice.

SubQuestion No : 22

Q.22 The given passage is:

Ans A. an autobiographical piece

B. a discursive passage

C. a character sketch

D. an article

Question ID : 630680175772

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

My Uncle Wilbur used to spend hours every day checking on the lightning rods that stood
guard on the roof of his house. We get a lot of storms here in our state. Sometimes, we see
wind up to sixty miles per hour and baseball-size hail. Lightning, Uncle Wilbur would say, is a
living thing, and like a cat, it will strike anything that moves. You’d better not tempt it, he
always told us. He advised my cousins and me to always be mindful of the nearest sheltering
tree. He said we should be prepared to drop to the ground like a hot potato at the first sound
of thunder. Knowing that lightning is attracted to the tallest thing around, Uncle Wilbur worried
constantly about my cousin Jared, who, at sixteen, was 6’2” and still growing.
Uncle Wilbur did not take kindly to the power company man who came knocking one day in
1936. This was the year the government launched a campaign to bring electricity to rural
areas like ours. Most people, like Uncle Wilbur, were a little wary of having electricity in their
homes. Many of us had running water, and we just weren’t sure that the two mixed.
Nevertheless, Uncle Wilbur was downright floored when the man said he wanted to string
power lines up to the house. Nearly losing his temper, Uncle Wilbur exclaimed, “Here I am
doing everything in my power to keep from getting struck by lightning, and you want to bring it
right to my doorstep?” He sent the man on his way with a “No, thank you,” and a “Good day,
sir,” but in the months that followed, we all eventually relented and let in the light. I must
admit, playing checkers in the dark is a talent you can easily lose without daily practice.

SubQuestion No : 23

Q.23 Uncle Wilbur was against having electricity in the house because:

Ans A. he believed it was as dangerous as lightning

B. he was worried that Jared would be at a risk

C. he thought the supply of water would stop

D. he enjoyed playing checkers in the dark

Question ID : 630680175769

Status : Answered

Chosen Option : C



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

My Uncle Wilbur used to spend hours every day checking on the lightning rods that stood
guard on the roof of his house. We get a lot of storms here in our state. Sometimes, we see
wind up to sixty miles per hour and baseball-size hail. Lightning, Uncle Wilbur would say, is a
living thing, and like a cat, it will strike anything that moves. You’d better not tempt it, he
always told us. He advised my cousins and me to always be mindful of the nearest sheltering
tree. He said we should be prepared to drop to the ground like a hot potato at the first sound
of thunder. Knowing that lightning is attracted to the tallest thing around, Uncle Wilbur worried
constantly about my cousin Jared, who, at sixteen, was 6’2” and still growing.
Uncle Wilbur did not take kindly to the power company man who came knocking one day in
1936. This was the year the government launched a campaign to bring electricity to rural
areas like ours. Most people, like Uncle Wilbur, were a little wary of having electricity in their
homes. Many of us had running water, and we just weren’t sure that the two mixed.
Nevertheless, Uncle Wilbur was downright floored when the man said he wanted to string
power lines up to the house. Nearly losing his temper, Uncle Wilbur exclaimed, “Here I am
doing everything in my power to keep from getting struck by lightning, and you want to bring it
right to my doorstep?” He sent the man on his way with a “No, thank you,” and a “Good day,
sir,” but in the months that followed, we all eventually relented and let in the light. I must
admit, playing checkers in the dark is a talent you can easily lose without daily practice.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate meaning of ‘relented’ as used in the passage.

Ans A. To give away

B. To give in

C. To give off

D. To give out

Question ID : 630680175771

Status : Answered

Chosen Option : D



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

My Uncle Wilbur used to spend hours every day checking on the lightning rods that stood
guard on the roof of his house. We get a lot of storms here in our state. Sometimes, we see
wind up to sixty miles per hour and baseball-size hail. Lightning, Uncle Wilbur would say, is a
living thing, and like a cat, it will strike anything that moves. You’d better not tempt it, he
always told us. He advised my cousins and me to always be mindful of the nearest sheltering
tree. He said we should be prepared to drop to the ground like a hot potato at the first sound
of thunder. Knowing that lightning is attracted to the tallest thing around, Uncle Wilbur worried
constantly about my cousin Jared, who, at sixteen, was 6’2” and still growing.
Uncle Wilbur did not take kindly to the power company man who came knocking one day in
1936. This was the year the government launched a campaign to bring electricity to rural
areas like ours. Most people, like Uncle Wilbur, were a little wary of having electricity in their
homes. Many of us had running water, and we just weren’t sure that the two mixed.
Nevertheless, Uncle Wilbur was downright floored when the man said he wanted to string
power lines up to the house. Nearly losing his temper, Uncle Wilbur exclaimed, “Here I am
doing everything in my power to keep from getting struck by lightning, and you want to bring it
right to my doorstep?” He sent the man on his way with a “No, thank you,” and a “Good day,
sir,” but in the months that followed, we all eventually relented and let in the light. I must
admit, playing checkers in the dark is a talent you can easily lose without daily practice.

SubQuestion No : 25

Q.25 Which of the following was NOT an advice given by Uncle Wilbur to safeguard against
lightning?

Ans A. Be mindful of the nearest tree

B. Climb up to the tallest structure

C. Drop down on the floor

D. Do not move around

Question ID : 630680175770

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.1 �न�न�ल�खत म� से कौन-सी �ह���तानी शा��ीय संगीत क� �वधा नह� है?

Ans A. �याल

B. �ुपद

C. गमका

D. ठुमरी

Question ID : 630680175784

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.2 ए��गन एक पॉलीसैकराइड है जो ______ क� को�शका �भ�� म� पाया जाता है।

Ans A. लाल शैवाल

B. हरी शैवाल

C. कवक

D. भूरी शैवाल

Question ID : 630680175792

Status : Answered

Chosen Option : B

Section : General Aptitude



Q.3 �न�न�ल�खत म� से कौन जनवरी 2023 म� ‘ब�कलाइन’ (‘Baulkline’) NSCI अ�खल भारतीय �नूकर ओपन म�
�वजयी �आ?

Ans A. सौरव कोठारी

B. ओम�काश अ�वाल

C. ल�मण रावत

D. आ�द�य मेहता

Question ID : 630680175778

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 16व� शता�द� म� बंगाल और �बहार म� सूर वंश नामक राजवंश क� �ापना �कसने क� थी?

Ans A. बाबर

B. शेर शाह

C. शाहजहाँ

D. अकबर

Question ID : 630680175780

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 �न�न�ल�खत म� से कौन सा को�शकांग पादप को�शका म� नह� पाया जाता है?

Ans A. �र��का (Vacuole)

B. ह�रत लवक (Chloroplast)

C. लाइसोसोम (Lysosome)

D. को�शका �भ�� (Cell wall)

Question ID : 630680175794

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.6 भारतीय सं�वधान क� �न�न�ल�खत म� से कौन सी �वशेषता संयु� रा�य अमे�रका के सं�वधान से ली गई है?

Ans A. रा�य नी�त के �नद�शक �स�ांत

B. मौ�लक अ�धकार

C. एकल नाग�रकता

D. दोन� सदन� क� संयु� बैठक

Question ID : 630680175795

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.7 भूटान के साथ भारत क� सीमा रेखा क� लंबाई �कतनी है?

Ans A. 599 km

B. 799 km

C. 899 km

D. 699 km

Question ID : 630680175790

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 भारत के �न�न�ल�खत गवन�र-जनरल� म� से �कसने बंगाल सती �व�नयमन (�व�नयमन XVII) पा�रत �कया?

Ans A. लॉड� ऑकल�ड (Lord Auckland)

B. लॉड� चा�स� मेटकाफ (Lord Charles Metcalfe)

C. लॉड� �व�लयम ब��ट�क (Lord William Bentinck)

D. लॉड� एलेनबरो (Lord Ellenborough)

Question ID : 630680175781

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.9 रा�ीय अपराध रेकॉड� �यूरो (NCRB) क� '�ाइम इन इं�डया 2021' �रपोट� के अनुसार, भारत के �कस रा�य म�
बला�कार के मामल� म� �सरी सबसे बड़ी सं�या दज� क� गई है?

Ans A. �हमाचल �देश

B. ओ�ड़शा

C. झारखंड

D. म�य �देश

Question ID : 630680175776

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.10 लोकनृ�य 'जट-ज�तन' क� उ�प�� �कस रा�य म� �ई थी?

Ans A. �बहार

B. गुजरात

C. असम

D. कना�टक

Question ID : 630680175783

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.11 गृह मं�ालय, भारत सरकार �ारा पहला �शास�नक सुधार आयोग कब ग�ठत �कया गया था?

Ans A. 1966

B. 1956

C. 1976

D. 1986

Question ID : 630680175797

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 जनवरी 2023 म� �टाट�अप फम� IG �ोन �ारा �वक�सत 5G-स�म �ोन का नाम �या है?

Ans A. �काई�कैन (Skyscan)

B. �काईवॉक (Skywalk)

C. �काईहॉक (Skyhawk)

D. �काईहाई (SkyHigh)

Question ID : 630680175773

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.13 RBI के पहले वै��क हैकथॉन 'HARBINGER 2021' क� थीम �या है?

Ans A. दोषर�हत �ड�जटल भुगतान

B. �माट�र �ड�जटल भुगतान

C. ��व�ट �ड�जटल भुगतान

D. वै��क �ड�जटल भुगतान

Question ID : 630680175785

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.14 भारतीय सं�वधान का कौन सा अनु�ेद संवैधा�नक �नकाय 'चुनाव आयोग' से संबं�धत है?

Ans A. अनु�ेद 330

B. अनु�ेद 324

C. अनु�ेद 326

D. अनु�ेद 328

Question ID : 630680175796

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.15 भारत म� '�टहरी' जल�व�ुत संयं� कहाँ ��त है?

Ans A. उ�र �देश

B. उ�राखंड

C. गुजरात

D. प��म बंगाल

Question ID : 630680175791

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.16 �सख� के बीच धा�म�क सुधार 19व� शता�द� के अंत म� शु� �आ था जब खालसा कॉलेज अमृतसर म� वष�
________ म� शु� �आ था।

Ans A. 1892

B. 1862

C. 1881

D. 1872

Question ID : 630680175782

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.17 जनवरी 2023 म� �ीलंका के �खलाफ मैच म� एक �दवसीय अंतररा�ीय ��केट के इ�तहास म� सबसे �यादा रन
बनाने वाल� म� �वराट कोहली ने �कसे पीछे छोड़ा?

Ans A. स�चन त�डुलकर

B. सनथ जयसूया�

C. महेला जयवध�ने

D. �रक� प��ट�ग

Question ID : 630680175779

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.18 जनवरी 2023 म� �कसान पु�पक योजना के तहत �कतने ग�ड़ कृ�ष �कसान �ोन को ऋण �ा�त �आ है?

Ans A. 150

B. 100

C. 250

D. 200

Question ID : 630680175774

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 अरावली पव�त क� सबसे ऊंची चोट� क� ऊंचाई �कतनी है?

Ans A. 1522 metres

B. 1422 metres

C. 1722 metres

D. 1622 metres

Question ID : 630680175788

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.20 नी�त (NITI) आयोग �ारा 2021 म� जारी �कए गए पहले ब�-आयामी गरीबी सूचकांक (MPI) म� �कस रा�य ने
सबसे अ�धक ब�-आयामी गरीबी दज� क� है?

Ans A. �बहार

B. ह�रयाणा

C. उ�र �देश

D. राज�ान

Question ID : 630680175787

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.21 �व� आ�थ�क मंच (WEF) ने जनवरी 2023 म� ______ म� चौथी औ�ो�गक �ां�त (C4IR) के �लए एक क� � क�
�ापना क� घोषणा क�।

Ans A. मुंबई

B. ब�गलु�

C. हैदराबाद

D. नयी �द�ली

Question ID : 630680175775

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.22 भारतीय ��केट ट�म ने जनवरी 2023 म� वनडे (ODI) ��केट म� जीत के सबसे बड़े अंतर के �यूजील�ड के 15 वष�
पुराने �रकॉड� को तोड़ते �ए �ीलंका को �कतने रन से हराया?

Ans A. 317 रन

B. 327 रन

C. 307 रन

D. 337 रन

Question ID : 630680175777

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.23 �न�न�ल�खत म� से कौन सा त�व आधु�नक आवत� सारणी के 17व� समूह म� नह� पाया जाता है?

Ans A. �लोरीन (Chlorine)

B. �ोमीन (Bromine)

C. टे�यू�रयम (Tellurium)

D. आयोडीन (Iodine)

Question ID : 630680175793

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.24 कक�  रेखा भारत के �कतने रा�य� से होकर गुजरती है?

Ans A. 6

B. 10

C. 8

D. 5

Question ID : 630680175789

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.25 भारत के 2022-23 के क� ��य बजट के अनुसार, 2022-23 म� रा�ीय राजमाग� नेटवक�  का �व�तार ________ तक
�कया जाना है।

Ans A. 15,000 km

B. 20,000 km

C. 25,000 km

D. 10,000 km

Question ID : 630680175786

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.1 सभी उ�र क� ओर अ�भमुख �व�ा�थ�य� क� एक �न��त सं�या क� एक पं�� म�, ज�तन बाए ंछोर से छठे �ान
पर बैठा है। मा�लनी पं�� के दाए ंछोर पर बैठ� है। ज�तन और क�पल के बीच केवल 12 �व�ाथ� बैठे ह�। ज�तन,

क�पल के बा� ओर बैठा है। क�पल और शारदा के बीच केवल 7 �व�ाथ� बैठे ह�। शारदा, क�पल के दा� ओर बैठ�
ह।ै शारदा दाए ंछोर से 10व� �ान पर बैठ� है। पं�� म� कुल �कतने �व�ाथ� बैठे ह�?

Ans A. 36

B. 35

C. 38

D. 39

Question ID : 630680175801

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 �कसी �न��त कूट भाषा म�, 'POSITIVE' को ‘ISOPEVIT’ �लखा जाता है। तो उसी भाषा म� 'DISTANCE' को
कैस े�लखा जाएगा?

Ans A. TSIDECNA

B. TSIEDCNA

C. TSDIENCA

D. TSIDCEAN

Question ID : 630680175808

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : General Intelligence



Q.3 उस �वक�प का चयन कर� जो पांचवे अ�र-समूह से उसी �कार संबं�धत है, �जस �कार पहला अ�र-समूह �सरे
अ�र-समूह से संबं�धत है और तीसरा अ�र-समूह चौथे अ�र-समूह से संबं�धत है।
GBVR : IEZW :: KTNY : MWRD :: DUWC : ?

Ans A. FXAH

B. GYAH

C. FXAI

D. FXBH

Question ID : 630680175812

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 एक लड़क� क� त�वीर क� ओर इशारा करते �ए, समायरा ने कहा, 'वह मेरे प�त क� सास क� इकलौती पु�ी क�
पु�ी है'। उस लड़क� का समायरा से �या संबंध है?

Ans A. बहन

B. चाची/बुआ

C. पु�ी

D. माँ

Question ID : 630680175810

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.5 उ�र क� ओर अ�भमुख होकर एक पं�� म� बैठे 65 �व�ा�थ�य� क� एक क�ा म�, �ववेक दाए ंछोर से 19व� �ान
पर है। रंजीता का �ान बाए ंछोर से 28वां है। �ववेक के बा� ओर �कतने �व�ाथ� बैठे ह�?

Ans A. 44

B. 47

C. 45

D. 46

Question ID : 630680175800

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.6 P, Q, R, S, T और U नाम क� छह लड़�कयां क� � क� ओर अ�भमुख होकर एक गोल मेज के प�रतः बैठ� ह� ले�कन
ज�री नह� �क इसी �म म� ह�। Q, P के बाए ंसे तीसरे �ान पर बैठ� है। U और P के बीच म� केवल T बैठ� है। S,

U के दाए ंसे �सरे �ान पर बैठ� है। R के ठ�क बाए ंकौन बैठ� है?

Ans A. Q

B. T

C. U

D. S

Question ID : 630680175799

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.7 �न�न�ल�खत समीकरण को सही बनाने के �लए कौन सी दो सं�या� को आपस म� बदलना चा�हए?

42 + 12 – 32 ÷ 8 × 16 = 10

Ans A. 16 और 8

B. 42 और 8

C. 42 और 16

D. 16 और 12

Question ID : 630680175821

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 चेतना, �फरोजा, जेनी, ल�तका और माया एक सीधी पं�� म� उ�र क� ओर अ�भमुख होकर बैठ� ह�। माया, चेतना
के ठ�क दाए ंबैठ� है। ल�तका, �फरोजा के ठ�क बाए ंबैठ� है। �फरोजा, माया के बाए ंसे तीसरे �ान पर बैठ� है।
जेनी के बाए ंसे �सरे �ान पर कौन बैठ� है?

Ans A. चेतना

B. ल�तका

C. �फरोजा

D. माया

Question ID : 630680175798

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.9

Ans
A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175817

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.10

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175815

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.11 A, B, C, D, E और F नाम के छह �म�� म�; E क� लंबाई C क� लंबाई से अ�धक है। A क� लंबाई F क� लंबाई से
अ�धक है। D क� लंबाई B से कम है। D क� लंबाई E क� लंबाई से अ�धक है। केवल दो ���य� क� लंबाई C से
कम है। छह �म�� म� �कसक� लंबाई तीसरी सबसे अ�धक है?

Ans A. A

B. B

C. D

D. E

Question ID : 630680175803

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.12 A & B का अथ� है �क 'A, B क� पु�ी है'
A % B का अथ� है �क 'A, B का �पता है'
A @ B का अथ� है �क 'A, B क� बहन है'
A # B का अथ� है �क 'A, B का पु� है'
य�द H % K @ P # C & N है, तो C का H से �या संबंध है?

Ans A. बहन

B. पु�ी

C. भतीजी

D. प�नी

Question ID : 630680175811

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.13

Ans A. 5

B. 6

C. 2

D. 3

Question ID : 630680175818

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.14 �न�न�ल�खत सं�या अ�र �ृंखला को देख� और �� का उ�र द�।
(बाए)ं 3 4 T 5 H 7 N 8 M 3 2 D 9 L P 6 V 3 4 2 N 4 M 7 H 7 8 L 5 Y 6 5 U P L 5 4 (दाए)ं

य�द उपरो� �ृंखला म� सभी अ�र� को हटा �दया जाता है, तो शेष �ृंखला म� बाए ंसे चौथी सं�या और दाए ंसे
पाचंव� सं�या का योगफल �या होगा?

Ans A. 12

B. 13

C. 14

D. 10

Question ID : 630680175806

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.15 एक �न��त कूट म�, य�द' ‘&' का अथ� '+' है, '#' का अथ� '×' है, '@' का अथ� '÷' है और '%' का अथ� '−' है, तो 33 &

11 % (27 @ 9) & (54 % 27) # 3 का मान �ात कर�।

Ans A. 122

B. 134

C. 142

D. 120

Question ID : 630680175822

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च�ह (?) को
��त�ा�पत कर सकती है।
9, 14, 23, 40, 73, ?

Ans A. 166

B. 138

C. 154

D. 132

Question ID : 630680175820

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 चार श�द यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी न �कसी तरीके से एकसमान ह�, और एक असंगत है। उस
असंगत श�द यु�म का चयन कर�।

Ans A. �नमो�नया : फेफड़े

B. �व�ट�लगो : मांसपे�शयां

C. �लॉकोमा : आंख�

D. �रकेट्स : ह�ी

Question ID : 630680175814

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.18

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175816

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.19 सुलोचना एक पाक�  म� पूव� �दशा क� ओर अ�भमुख होकर खड़ी है। �फर वह 45 �ड�ी द��णावत� मुड़ती है और
उसके बाद 135 �ड�ी वामावत� मुड़ती है। वह अब �कस �दशा क� ओर अ�भमुख है?

Ans A. उ�र-प��म

B. उ�र-पूव�

C. द��ण

D. उ�र

Question ID : 630680175809

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.20 �दए गए �वक�प� म� से उस पद का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च�ह (?) को ��त�ा�पत
कर सकता है।
KNT-15, GSN-25, CXH-45, ?, UHV-165

Ans A. YCB-85

B. YCC-85

C. YDB-90

D. XCB-95

Question ID : 630680175804

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.21 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी न �कसी तरीके से एकसमान ह�, और एक असंगत है। उस
असंगत अ�र-समूह यु�म का चयन कर�।

Ans A. RAFT : IZUH

B. CORK : XLIP

C. PACE : KZXV

D. YARN : BZIM

Question ID : 630680175813

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.22 श�द ANOREXIA म� अ�र� के ऐसे �कतने यु�म ह� �जनके बीच उतने ही अ�र ह� �जतने �क अं�ेजी वण�माला म�
होते ह�? (आगे और पीछे दोन� �दशा� से �गनने पर)

Ans A. 2

B. 5

C. 4

D. 3

Question ID : 630680175805

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.23 य�द 12 जुलाई 2009 को र�ववार है, तो 14 जुलाई 2014 को स�ताह का कौन-सा �दन होगा?

Ans A. र�ववार

B. सोमवार

C. मंगलवार

D. श�नवार

Question ID : 630680175807

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.24 �दए गए कथन� और �न�कष� को �यानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए �क कथन� म� द� गई जानकारी स�य है, भले ही
यह सामा�य �प से �ात त�य� से �भ� �तीत होती हो, तय कर� �क �दए गए �न�कष� म� से कौन सा/से �न�कष�
कथन� का ता�क�क �प से अनुसरण करता है/करते ह�।
कथन:

कुछ याक, बक�रयां ह�।
सभी बक�रयां, गाय ह�।
�न�कष�:
I. कुछ गाय, याक ह�।
II. कुछ गाय, बक�रयां ह�।

Ans A. केवल II अनुसरण करता है।

B. I और II दोन� अनुसरण करते ह�।

C. न तो I न ही II अनुसरण करता है।

D. केवल I अनुसरण करता है।

Question ID : 630680175802

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.25 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च�ह (?) को
��त�ा�पत कर सकती है।
38, 63, 99, 148, 212, ?

Ans A. 325

B. 242

C. 293

D. 258

Question ID : 630680175819

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.1

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175845

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : Quantitative Aptitude



Q.2 एक व�तु का अं�कत मू�य ₹800 है। इसे x% क� दो ��मक छूट के बाद ₹612.50 म� बेचा जाता है। य�द उसी
अं�कत मू�य पर 2x% क� एकल छूट द� जाती है, तो उस व�तु का �व�य मू�य �ात क��जए।

Ans A. ₹608

B. ₹560

C. ₹520

D. ₹600

Question ID : 630680175834

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.3

Ans A. 4

B. 8

C. 2

D. 6

Question ID : 630680175826

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.4 व�तु A और B का �य मू�य समान है। A को 40% के लाभ पर बेचा जाता है और B को A के �व�य मू�य से
₹64 कम म� बेचा जाता है। य�द पूरे सौदे म� 20% का लाभ होता है, तो B का �व�य मू�य (₹ म�) �ात क��जए।

Ans A. 180

B. 150

C. 140

D. 160

Question ID : 630680175833

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.5

Ans A. 38.6%

B. 28.4%

C. 30.2%

D. 43.2%

Question ID : 630680175847

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.6 �पा क� बचत उसके �य का 16% है। य�द उसक� बचत म� 25% क� वृ�� होती है और �य म� 10.5% क� वृ��
होती है, तो उसक� आय म� ��तशत वृ�� �ात क��जए।

Ans A. 12%

B. 14%

C. 14.5%

D. 12.5%

Question ID : 630680175832

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.7

Ans A. 60

B. 58

C. 57

D. 52

Question ID : 630680175841

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --



Q.8 ₹21,200 का ऋण ₹x क� दो समान वा�ष�क �क�त� म� वापस चुकाया जाना है। य�द �याज क� दर वा�ष�क �प से
च�वृ�� क� जाने वाली 12% वा�ष�क है, तो x का मान �या है?

Ans A. ₹12,554

B. ₹12,544

C. ₹12,530

D. ₹12,540

Question ID : 630680175838

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175823

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10 A क� वत�मान आयु (वष� म�) का दो गुना, B क� वत�मान आयु (वष� म�) के तीन गुने से एक वष� कम है। अब से 5
वष� बाद, A क� आयु (वष� म�) B क� वत�मान आयु (वष� म�) के दोगुने से 2 वष� कम होगी। A और B क� वत�मान
आयु (वष� म�) के बीच �कतना अंतर है?

Ans A. 8

B. 6

C. 7

D. 9

Question ID : 630680175843

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --



Q.11

Ans A. 36

B. 32

C. 35

D. 30

Question ID : 630680175836

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.12

Ans A. 14,000

B. 12,000

C. 12,500

D. 11,500

Question ID : 630680175837

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13

Ans A. 2867

B. 2885

C. 2857

D. 2875

Question ID : 630680175844

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.14

Ans A. 52

B. 51

C. 47

D. 44

Question ID : 630680175825

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --



Q.15 एक समूह म� कुछ लोग� का औसत वजन 66 kg था। जब 57.4 kg और 63.6 kg वजन वाले दो लोग� ने समूह
छोड़ �दया और 65 kg, 78.8 kg और 67.2 kg वजन वाले तीन लोग समूह म� शा�मल हो गए, तो औसत वजन
म� 1.5 kg क� वृ�� �ई। शु� म� समूह म� �कतने लोग थे?

Ans A. 12

B. 10

C. 20

D. 15

Question ID : 630680175829

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.16 घोल A और B म� अ� ल का, जल से अनुपात �मशः 4 : 11 और 3 : 7 है। तीन लीटर A को पाँच लीटर B के साथ
�मलाया जाता है और �फर प�रणामी �म�ण म� एक लीटर जल �मलाया जाता है। अं�तम �म�ण म� अ�ल का
��तशत �या है?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175830

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.17 A और B एक काय� को �मश: 18 �दन और 40 �दन म� पूरा कर सकते ह�। य�द वे पहले �दन B से शु� करते �ए
एकांतर �दन� (बारी-बारी से एक-एक �दन) म� काय� करते ह�, तो काय� �कतने �दन� म� पूरा होगा?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175840

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.18

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175846

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.19 ₹4,559 क� रा�श को A, B और C के बीच इस �कार बांटा गया है �क A और B के �ह� स� का अनुपात 4 : 7 है
तथा B और C के �ह� स� का अनुपात 5 : 6 है। C और A के �ह� स� के बीच का अंतर �ात क��जए।

Ans A. ₹1,081

B. ₹987

C. ₹940

D. ₹1,034

Question ID : 630680175835

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.20

Ans A. 15 �दन

B. 18 �दन

C. 16 �दन

D. 20 �दन

Question ID : 630680175842

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 एक व�तु का मू�य ��मक �प से 20% और 30% बढ़ जाता है और �फर 38% घट जाता है। य�द इसका अं�तम
मू�य ₹483.60 है, तो इसका �ारं�भक मू�य �कतना है?

Ans A. ₹500

B. ₹520

C. ₹600

D. ₹480

Question ID : 630680175831

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.22

Ans A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680175824

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.23 �ेन� A और B क� लंबाई का अनुपात 2 : 3 है और उनक� चाल �मशः 60 km/h और 72 km/h है। �वपरीत
�दशा� म� या�ा करते समय �ेन A और B एक �सरे को पूरी तरह से 15 सेकंड म� पार करती ह�। �ेन B को 370

m लंबे पुल को पूरी तरह से पार करने म� �कतना समय (सेकंड म�) लगेगा?

Ans A. 32

B. 35

C. 27

D. 30

Question ID : 630680175839

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.24 एक ��� ने पहले घंटे म� 36 km/h क� चाल से या�ा क�, अगले 5 घंटे म� 50 km/h क� चाल से या�ा क� और
अगले x घंटे म� 75 km/h क� चाल से या�ा क�। य�द पूरी या�ा म� उसक� औसत चाल 58.6 km/h थी, तो x का
मान �ात क��जए।

Ans A. 2

B. 4

C. 3.5

D. 4.5

Question ID : 630680175828

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.25 एक परी�ा म� �व�ा�थ�य� का औसत �कोर 64 है। उ�ीण� �व�ा�थ�य� का औसत �कोर 72 है और अनु�ीण�
�व�ा�थ�य� का औसत �कोर 42 है। अनु�ीण� �व�ा�थ�य� क� सं�या का, पास होने वाले �व�ा�थ�य� क� सं�या से
अनुपात �या है?

Ans A. 2 : 5

B. 3 : 1

C. 4 : 11

D. 5 : 13

Question ID : 630680175827

Status : Answered

Chosen Option : C




